



3月10日,这条街已经有积水了。 谢东明 供图

修路是好事,但好事要办好

京沙快速沙口村前天下午“漂”起来

居民说:立交桥的桥墩挡住暗渠影响排水

刘女士来电:前天(21日)早上,沙口村菜市场一条街还没多少积水,下午2点多,不到10分钟的时间,整条街成了一条河,多名商户和住户家的财物被水泡坏。

记者 冉小平/文 周雨/图
(除署名外)



一家家属院门前,居民正用沙子掩埋大水过后留下的淤泥。

“两台冰箱还漂在水中” ——一名卖冷冻品的女士

变成河的是沙口村菜市场一条街。

“记者,您进来看看,冰柜、冰箱全都被水泡坏了。”昨日下午,我刚走进这条街,卖肉商户朱女士把我拉进家里,指着屋里的电器给我说,浸水了,无法使用,一打开怕漏电。

朱女士店面离街面还有3级台阶,七八十厘米高。门口的展示冰柜里摆放着各种肉,但冰柜并没启动。朱女士老公说,前天街面进水了,他在冰柜下垫了4块砖,没想到地处右下角的电机还是被水泡着了。

我来到她家后屋,她正在刷洗鞋子,盆里堆满了10多双鞋。一条凳子上放了厚厚一叠被套。用手一摸,湿漉漉的。

“被水沾过的都得洗,那是下水道里冒出来的。”朱女士边刷鞋边跟我说话。

朱女士邻居崔先生的店面离街面更低。

他家的床和洗衣机全都搁在高处。崔先生说,床被浸湿了,往高处搬时木材被泡涨了,成了一块一块的碎木条。

另一名卖冷冻品的女士告诉我,当时水又急又深,眼看着家里好几台冰箱冰柜被泡,她手足无措,有两台冰箱还漂在水中。

我顺着街道继续往里走,在“金水开福平诊所”看到,屋里还有一层黑乎乎的淤泥,能闻到轻微的臭味。在屋里一角,摆放的两台电暖器也受损了。“昨晚我不住这里,今早一开吓一跳,简直不可思议。”

诊所旁有一家“便民商店”,店主正在打扫卫生,店里还有厚厚的淤泥。她家的两台冰箱、一台电脑,还有方便面等都被泡湿了。

有一名女士来买肥皂,她选好拿到门外交给对方:“屋里有泥,别把鞋子弄脏了。”

买肥皂的人走后,她指着那人的背影说:“她家的电动车被浸坏了。”

街口垃圾池的积水没人清理。我朝里一看,里面堆有一层泥沙。

街口几个人围在一辆现代越野前,旁边一辆车正准备把它拖走。车主张先生打开后备箱指给我看,里面积有一层水。

“积水前为什么不开出去?”我问。

张先生说,没想到会有这么深的水,等回过神来又无法开走了。

粗略统计,整条街有大概20家商户。除商户外,沙口村1号院等院子里也进了水,部分一楼住户家里遭了殃。



家里的衣物都被浸泡湿了。



她比画着说,当时大水漫到床边。

“不到10分钟时间整条街成了一条河”

——家住街口、开麻将馆的常女士

这些水从哪里来的?家住街口、开麻将馆的常女士回忆了事发生经过。

前天上午9点,她出门看到,菜市场一条街有些积水,但不多。下午雨大,3点左右,正在门口干活的常女士突然看到路面上的4个窨井朝外冒水,越来越大,没几分钟就演变成了4道喷泉,都是污水,有股刺鼻的气味。

当时她急了,赶紧用木板关门,结果还是有两台电动车被水浸坏了。

常女士所处街地势较高,水顺着菜市场一条街流。常女士说,速度很快,“不到10分钟,整条街成了一条河”。

从下午3点到5点,水位越来越高,最深的地方有1.3米深,个小的孩子不能走。

昨天,有网友在微博上调侃前天的沙口村,说可到那儿去“看海”。

网友@豹纹也不确定性感庆幸说:“昨天没回去,要不我都成泥人了。”

“该地区多次发生严重积水”

——@“谢东明1983”前天早上发微博说

沙口村一带有积水,我早有耳闻。早在本月10日时,住在这里的网友@谢东明1983就在新浪微博上有过反映。

前天早上7点38分,他再次发微博说:“该地区多次发生严重积水,希望相关部门尽快解决,总不能老让孩子们一大早涉水上学吧!”

@“谢东明1983”告诉我,这种情况有小半年了。自去年修建立交桥后,这条街只要下雨就有积水。本月以来更为严重,不下雨也有积水,都是从下水道往外冒的。一积水,这一带3个小区上千户居民出行困难。

朱女士还告诉我,往年这条街道遇到

大雨也有积水,但没这么严重,且那是污水,这次的积水是污水。

沙口村1号院一住户反映,街面积水这周已经出现了3次,之前积水“只能养鱼”,这次下雨,整条街可以“撑船”。

说起窨井盖冒水原因,王女士说,家属院西侧小区原有一排暗渠,西郊积水通过暗渠排往金水河里。去年修建的立交桥的一个桥墩正好坐落在暗渠中间,导致西郊排水出不去。

我顺着桥墩方向走,发现沿途有10多个窨井盖。王女士告诉我,前天这些窨井盖全部都被冒水了。

“等原因明确后再讨论损失赔偿”

——京沙快速指挥部称正在排查原因

沿途采访中,我看到部分店主正在登记损失情况。朱女士说,经过他们强烈反映,社区工作人员昨天上午要求商户自己先登记。

这些损失由谁来埋单?

京沙快速通道工程指挥部工程部负责人称,窨井盖冒水并非桥墩打桩导致的,现

在要求设计单位排查原因,待原因明确后再讨论损失赔偿等问题,先有“因”后有“果”。

他分析原因可能有二:一是上游水量太大,暗渠排不了;二是上游局部地方可能塌方。不过,具体原因还得等最终方案。目前原因尚未查清。

96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博